

Az előfizetés ára:

1 egész évre 8 fr
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Kérjegyzőknek és néptanítóknak
 egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
 Egyes szám ára 10 kr.

Előfizethetni és egyes lappéldányokat venni lehet a kiadóhivatalban. Traubb. és társa, Valentin Károly, Böh m. Luszovics L. Veidinger N. üzletében és a főudbánytözsben.

A hirdetések ára:
 Mindenkor arjegyzők szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyilvánterben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön:
 Bareck J. és Társa Erfurtban
 Haasenstein és Vogler, Steiner A.
 Hamburgban, Daube G. L., Kno
 Ignác Frankfurtban, Oppelik A.
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf
 Bécsben, Magyarorszában: Neu-
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
 Zomogy. r. „Első magyar nemzet-
 közli irodá”-ja Budapesten, kiadó
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 utczában levő hirdetések felvéli
 irodája Pécssett.

Megjelen hetenkint kétszer:
 szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
 Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok
 nem adatnak vissza.

A főrendiház kinevezett tagjai.

A főrendiházi törvény rendelkezése értelmében kinevezendő 30 tagnak, köztük, mint azt jóval ezelőtt megirtuk, Perczel Miklósnak, megyénk és városunk érdekében megöszült s köztiszteletben álló főispánjának kinevezése megtörtént.

Kinevezte pedig Ő Felsege a király mult hó 21-én kelt legfelsőbb elhatározásával: Barcsay József kamarást és magyar testőrt, Bombelles Károly grófot, a trónörökös főudvarmesterét, Burghardt Konrádot, a pesti hengermalom-részvénytársaság vezérigazgatóját, Ghyezy Kálmán belső titkos tanácsost, Gyulay Pál író, Hertelendy József főispánt, dr. Hirschler Ignác budapesti szemorvost, Hunfalvy Pál író, Kautz Gyula egyetemi tanárt és az osztrák-magyar bank alkormányzóját, Kochmeister Frigyes bárót, a budapesti ipar- és kereskedelmi kamara elnökét, Lutzensbacher Pál nagykereskedőt, Lukáts Antal, a magyar földhitelintézet igazgatóját, dr. Lumnitz er Sándor egyetemi orvostani tanárt, Máriássy János altábornagyot, Melezer István nyugalmazott személynököt, Molnár István főispánt, Mixich Kálmán

földbirtokost, Mikó Bálint főispánt, Nyáry Adolf bárót, József főherceg főudvarmesterét, Nopcsa Ferencz bárót, a királyné főudvarmesterét, Ordódy Pál belső titkos tanácsost, Ormós Zsigmond főispánt, Perczel Miklós főispánt, Ráth Károly főpolgármestert, Simonyi Lajos báró földbirtokost, Somssich Pál belső titkos tanácsost, Stoez József műegyetemi tanárt, Sváb Károly országgyűlési képviselőt, Várady Károlyt, a pesti hazai takarékpénztári egyesület igazgatótanácsának elnökét és Ybl Miklós lovag műépítész.

A politikai pártállásra való tekintet nélkül kinevezettek egytől-egyig kifogástalan, a tudomány, ipar, kereskedelem, gazdaság s közügy terén jelentékeny állást elfoglaló férfiak. Az ellenzéki sajtó mégis kifogásolja a névsort, hangoztatván (a „Pesti Napló” és „Egyetértés”), hogy hát Bittó, Kerkápoly, Korizmics, Széll, Horváth Boldizsár és mások hol maradtak?

Ugy látszik, e lapok elfeledték, hogy a kinevezés Ő Felsege joga, ki e jogát bizonyára nem a „Pesti Napló” és „Egyetértés” szája-ize szerint köteles gyakorolni s hogy az éltök fogytáig kinevezendő főrendi tagok csekély

— harmincz főnyi — száma semmi esetre sem foglalhatja magában közéletünk minden kinevezésre érdemes kitünőségét és így az általok kivánt egyének mindegyikét, kiknek nagy része különben is az alsóház tagja; mit megemlítve, nem mellőzhetjük még hallgatással, hogy a kormány eredetileg 30-nál sokkal több, körülbelül 120 tag kinevezését tervezte törvényjavaslatában, mely szám csupán azért szállítottott le, mert azt az ellenzék, közte a „P. N.” és „E.” is túlsoknak találta.

Az ellenzéki lapok, még a mérsékeltbbek is, a kinevezéseknek — sajnos — leginkább személyi oldalával foglalkoznak.

Egyesek a statisztikus éles késével boncolják a kinevezést. Kimutatják, hogy hány államférfi, főispán, katona, tanár, földbirtokos, nagyiparos stb. stb. van a kinevezettek között, (oly feltögtés, mely ellen minden jórávaló sajtóközegnek az utolsó leheletig kelene küzdenie, mert annak uralkodóvá válása Magyarország még egysegés társadalmának megbontását s az osztályérdekek irigységének felköltését fogja eredményezni;) az „Egyetértés” pedig nagy méltatlankodva kír-

A „Pécs” tárczája.

Négy nemzet leányai.

— Irja: egy fiatal ember. —

Ez már mégis csak sok! — gondolják, vagy nyíltan ki is mondják a bájos olvasónők. Hogy mer egy fiatal ember a leányokról írni! És ha már mer is, (sok emberben nagy adag bátorság lakozik), de hogy tud? Értene is a fiatal emberek a „lányok dolgá”-hoz!

Hát én — a jó barátság kedvéért — készségesen beismerem, hogy nem értek hozzá, hanem azért mégis írok róla. Annyit tudok, hogy a nagy világon nem én leszek az első, ki olyan tárgyról ír, a mihez nem igen ért s azután nem is olyan valami retentő nagy dolog ám az irás, még a kánikulában sem. (— Sok elüemult munkatárs szívéré vehetné szerény szavaimat. —) Az ember hall is, olvas is valamit, közbe-közbe (nagy elvétel) gondolkodik is — ha ugyan ráér — s kész lévén a tárcza-anyag, megíródik a cikk; még csak íróérgő sem kell hozzá.

Jól van, uram! — hallom ismét (képzelenben) az ellenvetést. Hát írjon Ön, nincs ellene kifogásunk. De miért választott tárgyául éppen minket, leányokat?

Mint hogy e fogas kérdésre jó magam el-

árulása nélkül nem felelhetek, válasz helyett — utólagos jóváhagyás reményében — tárgyamhoz fogok, még pedig, hogy mentől alaposabb szinezete legyen a dolognak, kezdve azt Adámmal és Évánál. Tehát:

Mikor a leányok megszületnek, mindannyian bámulatatosan hasonlítanak egymáshoz; az elfogulatlan, jobban mondva érdektelen szemlélő előtt nem épen a legesinosabbak s a legélesebben figyelő szem sem képes rajtuk észre venni azon kezeket, melyek idő multával kifejlődve oly sok férfi sóvár pillantását felköltik s az egyik lelkét a gyönyör égébe emelik, a másikat a pokol kárhózatába taszítják.

És mégis, ki tagadhatná, hogy a különböző kifejlődés alapfeltételei csirájokban már a bölcső édesen ölelő karjaiban (minden bölcső édesen ölel, de nem minden anya!) megtalálhatók és hogy ez alapfeltételek között a nemzetiség és társadalmi állás, melyben jövendő szépeink (s általában az emberek) születnek, nem épen a legjelentéktelenebbek. A birtokos és zsellér, a polgár és mágnás leányának sorsa szabály szerint (mely alól azonban gyakran sok a kivétel) már a bölcsőben meg van pecsételve s vajon nem más-más jövő, nem különböző életviszonyok várnak-e a magyar, német, francia vagy angol nemzet leányaira épen a nemzeti individualitások különbözősége szerint?

A kis német leány, (hogy a legalaposabb nemzetnél kezdjük), ugy tetszik nekem, hogy legboldogabb az említett 4 nemzet leányai között, (kikről énekm szól.) Hogy miért? Elmondom okaimat.

A francia leány-csecsemő, mihelyt felpodgyászolható, dajkaságba adatik. Kiviszik Párisból (pedig Páris: Franciaország) egy közeli faluba, valamely becsületlen ápoló-csaladhoz, hol friss levegő, jó táplálék és valószínűleg jó bánásmód, de mégis bérelt gondviselés és megfizetett szeretet jut osztályrészeül, mindaddig, míg a „monsieur” papa és „madame” mama a „bébé”-t meg nem látogatják, mi minden 2—3 héten megtörténik. A madame — sajnos — képtelen anyai kötelességé másként teljesíteni. Ha az arisztokrata körkötöz tartozik, gyermek-e otthon tartása következtében szalónja szenedve s ez borzasztó volna; ha pedig polgárnő, akkor férjének segít — akár az üzletben, akár más módon — szerezni, mi gyermeke állandó gondozását lehetlenné teszi. Igy a bébékisasszony 4—5, sőt 6 évig is legelő szüleinél marad, kik azután éltök fogytáig családja részéről mint hű barátok tekintenek.

Ellenben az angol „baby” nemcsak hogy a házban marad, hanem mindjárt külön lakosztályt is kap, mely legrosszabb esetben egy hálószobából, de igen gyakran még egy

töli világgá felfedezését, hogy a kinevezettek között egyetlen „ügyvéd“ sincs.

S ha még csak méltatlankodnék, jó volna; de nem átalja azt mondani, hogy e mellőzés Tisza Kálmának az ügyvédek iránt táplált rossz indulatából és célzatosan történt. Oly állítás ez, melynek bebizonyítása lehetetlen, mely azonban fényesen igazolja azt, hogy, ha az előadottakban célzatosságról lehet szó, úgy az nem más, mint az „Egyetértés“ rosszakarata Tisza Kálmán iránt, a mi különben már régi dolog.

De az „E.“ még tovább is megy. Egészen azonosítja magát Bittóval, közéletünk e kitünő férfival s az ő tisztas nevét irván zászlajára, azt mondja, hogy Bittó kihagyása a kinevezettek névsorából (mellesleg mondván e férfiú Tisza Kálmának leghatározottabb politikai ellenlábasa és talán nem családunk, ha azt mondjuk, hogy személyes ellenfele is) „politikai neveltség“, továbbá „aki a politikai etikettenek csak ábcéztjét ismeri is, utálattal fordul el attól a czinizmustól, melylyel Tisza Kálmán ez igen orán ezt (talán igen rá lást?) végrehajtotta,“ amiből mindenki megláthatja, hogy mily nagy az Egyetértésben a „politikai neveltség“ s mily hivatott tanítója és művelője ő a „politikai etikette“-nek.

A mi kifogásunk a fent közölt kinevezés ellen csak az, hogy abban a jelen képviselőház egy tagja is bennfoglaltatik. Az ily kinevezések szerintünk nincs valami nagy értelme s az ilyenek mellőzését jövőben már csak a képviselőház tekintélyének megvédése szempontjából is ajánlatosnak tartjuk.

A mostani kinevezés nem foglalja, mert nem foglalhatja magában közéletünk minden kitünőségét; de ne feledjük, hogy már januárban s a

következő 3 évben évenként 5—6 érdemes tag fog kinevezetni, amikor a mai — különben jogtalan — pánszok is kielégíthetők lesznek. A most kinevezettek — ismételjük — egytől-egyig kifogásolhatatlan férfiak, kik a legfőbb királyi kegy utján adományul kapott törvényhozói jogot eddig megfutott pályájuk után nemcsak nálunk, de a művelt világ bármely államában megérdemelték volna, Reméljük, hogy e jogot hazájukhoz s a felséges adományozóhoz méltóan fogják gyakorolni.

(F—r.)

Az országos kiállítás és a magyar mezőgazdaság versenye a külfölddel.

Több oldalról megkerestetvén az iránt, hogy nézetemet az országos kiállításnak a hazai földművelésre és ennek fejlődésére való befolyásáról tennem közzé, teszem azt a kellő nyíltsággal a „Correspondance de Pesth“-ben, tekintettel arra, hogy e kérdés nem pusztán a hazai, hanem a francia, német és általában az egész külföldi sajtót is érdekli.

Magyarország ez idő szerint par excellence földművelő állam és ugyanez fog még hosszú ideig maradni; s habár nem tagadható, hogy egyes iparágak — közöttük nem egy olyan, amelyet bizvast specialis magyar iparúak nevezhetünk — kivált az utóbbi időben főleg több örvendetes módon fejlődtek hazánkban, mindazonáltal tulzott chauvinismus volna ma már azt állítani, hogy földművelő államunk immár azon átmenetben van, mely őt ipar államá fogja átalakítani, vagy éppen hogy már iparállammá is fejlődött. Ezt szem előtt tartva, a kormány, valamint az egyes nemzetgazdasági tényezők legfőbb törekvésének oda kell irányulni, hogy mezőgazdaságunk a kellő támogatásban részesüljön. Ez idő szerint mezőgazdasági krízis alatt állunk, amely nem pusztán hazánkban, hanem Egész Európában, sőt részben a tengerentúli országokban is fenáll. Amerika csakúgy küzd e krízissel, mint India, vagy mint Európa legnevezetesebb földműves államai, élőkön Angliával és hazánkkal. A kérdés immár az: mit kell a mezőgazdaságunk ily viszonyok közt tennie, miképen állhatja útját a napról-napra fenyegetőbbé váló veszélynek?

lakó szobából is áll. Nem ritkán megtörténik ugyan az is, hogy az angol anya teljesen maga gondolja gyermekét, (a mi a kicsikére csak a legjobb hatással lehet), de a szülők érintkezése a gyermekkel rendszeren naponként egy, vagy legfeljebb néhány szemlére terjed, mi a szalonban, vagy gyermekszobában szokott megtörténni. A baby ápolója, nevelője, vagy társalkodója első 6 évében a dajka, egy idős, tiszteltetreméltó, szigorú, de jóindulatú szolgáló, ki a népes gyermekszobában (az angol baby-nak rendszeren sok testvérkéje van) teljhatalommal uralkodik. A gyermeket naponként többször fürdetik, külsőleg teljesen kiesiszolják, úgy, hogy szülei állásának nem válik szegényére, de azért még sem boldog; a szigorú fegyelem korán önállóságra szoktatja; megtanulja akarátának keresztülvitelét és nem mehetvén panaszra, stoikus nyugalommal tűri az esetleg réz szabott büntetést.

Mennyivel jobb sorsa van a német gyermeknek, ki anyja gyöngéd kebelén és karjai közt nő fel! Bölcsője ott van anyja ágya mellett, szüntelen a család szerető körében él, mindenki figyelmének tárgya s az első oktatást anyjától kapja. Csoda-e, ha szelleme már korán fejlődik és abba e szép emlékek kitörölhetetlenül bele vésődnek?

Ilyen volt s ilyen nagyjából még ma is a magyar családi élet. A magyar baba is, mint a német, anyja emlőjén és a család körében nő fel, szeretik is a kicsikét, hogy majd megeszik. De e szabály alól ma már igen sok a kivétel. Hány gyermek kerül cseléd kézre (pedig ne feledjék, anyák, hogy Magyarország jó cseléd nincs többé!) s az eredmény a gyermekek óriási balandósága! Ha pedig — szerencsére — a gyermek életben marad, annak sem ismervén a kényelmes lakás bajait, annak kényelméről nem gondoskodunk, mértékletességre való szoktatás helyett pazar lakomáink részeseivé tesszük, előttük mindenféle dologról szabadon beszélünk s ez által gyanultan lelköket sok esetben magunk mérgezzük meg s a mi legfőbb, alig cseperednek fel, azonnal meghozatjuk mellőlők drága pénzen Schweiczből a francia, Krajnából a német bonne-t, (kik legtöbbször a legalsóbbrendű családokból származnak), hogy neveljenek a gyermekekből magyar honleányt.

(Folyt. köv.)

Az a küzdelem, a mely szemeink előtt folyik, tényleg oly harc, mely a létért vívatik. Az ebben való elbukás egyértelmű volna az ország és egyuttal az állam romlásával, meg kell tehát minden lehetőt tennünk, hogy a harcban a győzelmet ügyünknek kivívjuk.

A kiállítás félreérthetetlenül jelöli ki amaz irányt, melyben a létért való küzdelem javunkra dönthetjük el. Munkásság, takszerűség és észszerűség eljárásunkban, ezek létünknek főfeltételei.

Az első két feltétel tárgyalásától ezuttal elállván, a következőkben az észszerű eljárás fogalmát fogjuk a mezőgazda szempontjából közelebbről megvilágítani. A gyakorlati életben az észszerűség és a belterjesség fogalmait igen gyakran összeszokták zavarni és hamisan alkalmazni. Nálunk, a mi saját-szerű körülményeink között bizonyára nem arról van szó, hogy mindenütt belterjesen gazdálkodjunk, hogy intensív gazdasági módszert hozunk be; nálunk — földünk észszerű munkálása játsza a főszerepet. Észszerű lehet minden gazdálkodás, a külterjes is; éppen úgy, amint a belterjes gazdálkodás is lehet észszerűtlen, ha nem a maga helyén alkalmazatik. Ama gazdasági módszernek meghatározása, a mely bizonyos meghatározott viszonyok között a föld követelményeinek legjobban tud megfelelni: ez feladata az észszerű gazdának.

Igy hibás volna például a répatermelést olyan helyen erőszakkal, a hol a talaj a répatermelés feltételei nélkül szűkölködik; másrészt ugyanoly elhibázott dolog volna, — egyébként kedvező conjuncturák mellett — nem létesíteni oly part, a mely által módunkban volna oly földi terményeket értékesíteni, a melyek termesére földünk és éghajlati viszonyaink eléggé alkalmasak. Sulyt fektetnek arra, hogy „egyébként kedvező conjuncturák mellett,“ a mi alatt a munkás-, hitelpiacviszonyok stb. értendők. A magyar mezőgazdának ez idő szerint éppen úgy, mint a nyugatnak a talaj javítása felé kell minden erővel iparkodnia és hogy ezt elérje, nem csupán a marhatenyésztést kell észszerűen űznie, hanem mezőgazdasági iparágakat is kell meghonosítania. Az állattenyésztés, illetőleg az állattermények előállítására szoros kapcsolatban áll a takarmánytermeléssel, az utóbbi pedig a mezőgazdasági iparágakkal, a melyek alatt első sorban azokat értjük, a melyek mezőgazdasági terményeket dolgoznak fel és a melyek hulladékai értékes takarmányt szolgáltatnak a házi állatoknak.

Ez eljárás következménye a busás trágyatermelés. A trágya javítja a talajt és lehetőségessé teszi a termelés fokozását.

Ha körüljárunk a kiállításban, szemünkbe ötlök a nemzetközi osztályban közvetlen a steyeri fegyverkiállítás mellett néhány ábra, a melyek részben gépeket, részben egész gyáriberendezést tüntetnek fel. Ezeket a francia kiállítás egyik legkiválóbbika, a párizsi Kaulek fiis czég (18 Rue-Comminer) a híres Champonnais utója küldte be a helyi francia főkonzulatus egyenes felszólítására. E kiállítás igen szerény ugyan külsőleg, de annál fontosabb a tárgya, t. i. Champonnais-Kaulek féle rendszer után berendezett répafozók felszerelése, a mely rendszer a mostan divók között határozottan a legjobb gyanant van elismerve.

A répafozók nagy jelentősége haránkra nézve már rég bebizonyított dolog. Magyarországunk igen sok répaképes földje van, a mely a répatermelés által bizonyára sokkal jobban értékesíthetik, mint némely vidéken a sajnos még mindig üdött rablógazdaság által, a mely a gabonatermelés, azaz a piaci növények művelésének túlzott voltában áll.

A cukorrépa már 9%-nyi cukortartalommal is kitünően alkalmas a szeszlőzés céljára, nem is szólva a 12—14%-nyi cukortartalmáról, mely hazánkban akárhány vidéken található. A répacukorgyártás tudvaleg nem rég ment keresztül egy nehéz krízisen, amely talán még mindig nincs vég-

leg befejeze. A czukorgyártásban ugyanis a túltermelés oly óriási mérvben gyakoroltatik, hogy ez iparág sorvadása elkerülhetetlené vált. Magyarországon ma összesen 14 czukorgyár létezik; a hatvanas években legalább kétszer annyi állott fenn.

És e kevés még fennálló czukorgyárnak egynehányja is már másod és harmad-kézbén van s pusztán azáltal tudják magukat fenn tartani, hogy mostani tulajdonosaik az előbbi megbukott birtokosoktól annak idején igen jutányosan vették meg. A kamatosítandó beruházási tőke felére, gyakran harmadára, sőt még kevesebbre szállítottatott le és ezáltal oly feltételek támadtak, a melyek folytán a megélhetés czéljainak tetemesen kellett gyarapodniok. Megjegyezendő továbbá, hogy a czukorgyártás sokkal inkább bir a nagy ipar jellegével, semhogy a mezőgazda rendszer viszonyok között vele foglalkozhatnék.

A répa-szeszfőzés ellenben határozottan a mezőgazdasági ipar körébe tartozik s mint ilyen Franciaországban immár nagy elterjedést nyert, az említett Kaulek fiás czég egymaga 850-nél több szeszgyárat rendezett be Franciaországban és remélhető, hogy nálunk is nemsokára általános elterjedésnek fog örvendeni. Mezőgazdáinknak e czéget legmegalapozottabban ajánlhatom és megjegyzem, hogy e czég helybeli képviselője Perjált mérnök ur, (lakik Budapest, Széchenyi-utca 1. szám.) Kossutány a magyar-ó-vári gazd. akademiá tanára nem régiben a magyar gazdák társaságában érdekes felvilágosítást tartott a répaszesz főzéséről, mint mezőgazdasági iparról, a melyben rámutatott amaz előnyökre, a melyek ezen iparüzés által a mezőgazdára háramlanak.

A mezőgazdasági iparnak egy más ága, a mely Magyarországon másfél év alatt szilárd gyökeret vert, a tengeri-keményítő-gyártás. Midőn ezelőtt másfél évvel ezelőtt az ipar érdekében sikra szálltam és a magyar mezőgazdákat ez ipar felkarolására buzdítottam, magam sem hittem volna, hogy ez iparág ily rövid idő múlva ily hatalmas lendületet nyerend. Pedig úgy történt. Hazánkban immár több tengeri keményítőgyár működik oly sikerrel, mely minden várakozást felülmúl, úgy hogy ez ipar nem csupán ingyen takarmányt nyújt hulladékaiban, hanem ezen felül még tekintélyes pénzbeli nyereséget is hoz. — A budapesti tengeri-keményítő-gyár (Gillitzer Ad. mérnök vezetés alatt IX. Márton-utca 19. sz.) 3½ év óta áll fenn és kitünően prosperál, bárha munkásai sokkal drágábbak a vidéken kapható munkaezrednél. A tengeri keményítőgyártásban mindenesetre hatalmas versenytársra akadt a buza és burgonya keményítőgyártásnak és nemsokára a buza keményítő-gyárak egészen meg fognak szűnni, hogy helyüket tengeri keményítő-gyárak foglalják el.

Dr. Liebermann Leo tanár a Pester Loydban az iránt így nyilatkozik: a tengeri keményítő gyártása két más gyártási anyag fölött fontos előnyöket nyújt. Először a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesebb takarmányt adnak, harmadszor a tengeri keményítő-gyártás olcsóbb az előbbieknél. — Az én számításom szerint az árakban (gyártás költségét is belé számítva) a következő arány mutatkozik: A buza-keményítő métermázsa 14 ftr 84 kr, a burgonya-keményítőé 12 ftr 50 kr, a tengeri keményítő métermázsa 10 ftr 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kettőnél. Teljesen osztom Dr. Liebermann ur e nézetét és ajánlom újból mezőgazdaságainknak a tengeri-keményítő gyárak létesítését. Gillitzer mérnök ur bizonyára szívesen ad minden érdeklődőnek felvilágosítást ez irányban.

Látható tehát, hogy a répa-szeszfőzés, a tengeri-keményítő-gyártás oly ági a mezőgazdasági iparnak, a melyek felkarolása igen nagy haszonnal járnak mezőgazdaságunk fejlődésére nézve. Mindkettő sok és jó takarmányt ad, értékes állati termények előállítását elősegíti, lehetővé teszi a trágya termelést és ezzel kapcsolatban fokozza a talaj termelési képességét.

Dr. Wágner László,
tanár.

— Az osztrák magyar kiegyezés tárgyában a két kormány július hó 7-én fogja alkudozásait megkezdeni. A tárgyalások alapját fogják képezni: 1. A quóta kérdés. 2.] A vám- és kereskedelmi szövetség. 3. A jegybank szabályozása, vagyis hogy az osztrák-magyar bank szabadalma mily alakban újittassék meg. 4. Megállapodások a cukor-, szesz- és sóradóra nézve. 5. Az osztrák-magyar Lloyd-társulattal való viszony szabályozása. 6. Megállapítás azon határozmányoknak, melyek a monarchia mindkét felében fennálló részvénytársaságokra, biztosító intézetekre iparvállalatokra és gazdasági szövetkezetekre vonatkoznak.

Még egyseer a rózsakiállítás.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Tekintetes szerkesztő úr!

Becses lapjának f. évi június 20-iki számában a budapesti időleges rózsakiállításról egy czikk jelent meg, melyben a szenvedélyes kifakadásokon kívül még a laikus fel fogás is meglátszik. Jóllehet nem épen szokásom a lapokban nyilvánított egyéni nézetek fölött vitába bocsátkozni és egyáltalán nem szoktam törődni azzal, hogy egyik, vagy másik tudósító hogyan referál a lapjának, az említett czikket még sem hagyhatom szó nélkül. Mert aki szakember és látta a budapesti időleges rózsakiállítást és a ki tudja, hogy mit végeztek aránylag rövid idő alatt, az bizonyára nem fog osztozkodni a mélyen tisztelt tudósító úr nézetében: sőt ellenkezőleg, a rózsakiállítás a szakértő és látogató közönséget egyaránt teljesen kielégítette, sőt külföldiek is dicsőreleg nyilatkoztak róla.

Arról, hogy hogyan kell rózsákat kiállítani, a t. tudósító úrnak meglehetősen zavart fogalmi vannak;* egy kiállításhoz ugyanis legalább három rózsza szükséges és pedig egy teljesen felvirágozott, egy félig nyílt és egy bimbó; aztán a rózsafán is nem mind egyik rózsza áll egyenesen fölfelé, hanem egyik-másik le is hajtja fejét, lefog; már pedig az ilyen mesterséges felpezsdítés által megfosztani természetes lógó jellegűtől, öreg hiba volna; mert a symmetria által származik az egyformaság és a tulajdonképeni jelleg eléktelenítése.

De még ha eltekintek is a bíráltól — a mely mellesleg mondvá, nekem meglehetősen érdekeltek is látszik** — nem hagyhatom szó nélkül a t. tudósító úr azon eljárását, hogy óva inti a szőlőmivelőket a kiállításról.

Erre már csak tán sem hivatva, sem jogosítva nincs! Furcsa egy löverseny volna az, a melyen minden ló számára biztosítva volna már eleve a díj!

A szőlőkiállításra vonatkozólag figyelmeztetem a t. kiállítókat, hogy a szőlőket ne leszemeze, hanem fűrtekben hozzák el és tartsák mindig szem előtt, hogy díjat és elismerést csak szép és jó tárgyak nyerhetnek.

Tek. szerkesztő úrhoz pedig azon kérelemmel járulok, hogy az igazság és részrehajlatlanság érdekében jelen soraimnak becses lapjában helyt adni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel

Budapesten 1885. június 25-én.

Gillemot Vilmos,
esportbiztos.

* Nem hiszszük; amennyiben tudósítónk a külföldi kiállításokat a lehetőleg ismeri. Szerk.

** Csapatokozik. Szerk.

Főgimnáziumunk jelentése.

Előttünk fekszik a Zirc ciszterci-rend pécsi főgimnáziumának az elmúlt iskolai évről szóló jelentése.

A jelentés 97 nyomtatott lapra terjed s tartalma egy értekezés és az igazgató jelentése.

Az értekezés a mennyiségnek a gimnáziumban való módszeres kezeléséről szól. Különböző fejezetek alatt kiterjeszkedik a figyelem ébrentartására, a szorgalom és önmunkásság fokozására, a tanulók felelőtlensége, az iskolai gyakorlatokra, az előadások alatti jegyzetelés s jegyzetekre és végül a magyarázatra, világos, mindenki által könnyen fel fogható stylummal taglalva e rendkívüli fontosságú tárgyat. Az értekezés minden sora meggyőzően bizonyítja, hogy annak szerzője: In c z é d y Ágoston tantárgyát szeretettel és teljes szakértelemmel karolja fel, a gondjaira bízott ifjuság szellemi életét és különböző fejlettségi fokait alaposan ismeri s iránta bár komoly, de elfogulatlan jóakarattal viseltetik. A szép értekezést különösen a fiatalabb mennyiségű tanárok (de más szak tanárai is) tanulmányozhatják haszonnal, de hátran elolvashatják azt a felnöttebb tanulók is, különösen pedig a szülők. — A tanulónak szemlélődési köre lesz a tanulmányozás által terjedtebb és világosabb, a szülők pedig a leggyakorlatiasabb és leghelyesebb neveléstani elvek birtokosaivá vagy ismerőseivé lesznek.

A 30 lapra terjedő értekezés után G e b a u e r Izor igazgatói jelentése következik; első sorban az intézeti terek kimutatásai, melyek az új igazgató buzgóságából szabályszerűen és ujonnan rendezettek. Leltározott pedig a nagyterjedelmű tanári könyvtár Gy i k o s Péter könyvtárnok által, a természetrajzi szerek gyűjteménye L a j e r Nándor termarajzi szertárór által, a természettani szerek gyűjteménye In c z é d y A. Dénes termarajzi szertárór által és (részben) a régi-szertár S i p o s Orbán által. Kár, hogy az egyes terek összirtartalma számokban nincs feltüntetve.

A főgimnázium tanárainak száma 16; a bejegyzett tanulóké 433, közülök 1 meghalt, 12 kiharadt s így az intézet hallgatóinak száma az év végén 420 volt; ezek között volt pécsi 129, baranyamegyei 109, tehát megyéinkből összesen 238, a mi több mint 54%-nak felel meg, tolnamegyei 61 (14%), somogymegei 59 (13,6%), pestmegei 16, bácsmegei 13, zalamegyei 10, s z l a v o n i a i 12 s még számos egység az ország különböző megyéiből, sőt még Beszarabiából és Oroszlelyországból is.

Vallásra nézve a tanulók következőleg oszlanak meg: r. k. 352 (83,81%), mőzes vall. 42 (10%), ágostai 16 (3,8%), helvét hitvall. 9 (2,14%), gör. kel. 1.

Nyelvre nézve: csupán magyarul beszélt 197 (44,9%), magyarul és németül 193 (45,9%), magyarul, németül és illirül 19 (4,52%), magyarul, németül és francziál 10 (2,39%), magyarul, németül és olaszul 1.

A szülők közül az értelmiségi osztályhoz tartozott 194 (44,8%), önálló iparos, vagy kereskedő 151 (34,8%), s z e m é l y e s s z o l g á l a t t e v ő 35 (8%), (mely aránylag nagy szám azt jelenti, hogy a fiaikat gimnáziumba járató szülők között minden 100 közül 8 olyan van, ki, jóllehet maga földhöz ragadt szegény, a helyett, hogy fiát a korát kenyérhez juttató s olcsó iparos vagy kereskedői pályára adná, abból saját romlására urat nevel s nem bírván a teljes kiképezettséghez szükséges eszközökkel, fiát proletárra és boldogtalanná teszi); önálló őstermelő 32 (7,39%) és magán tisztviselő 21 (4,8%).

A tanulók közül haladó volt 417, ismétlő 16. A testgyakorlás és szépírás mellőzésével, mibez különben is nem szorgalom, hanem természeti adományozottság szükséges, csupa kintnő osztályzatot nyertek az I-ső osztályban: Bőm Emil, Bródszki Dezső, Kón Ödön, Kronecz József, Pikker Ernő és Frigyes, Dóri Dénes és Ferencz, a II-dikban: Budai László,

Mester József, Reberics Imre, Simon József, Skerlecz Iván; a III-dikban: Franciscs János, Raich Oszkár; a IV-dikben: Erenleczberger Gyula, Krum Péter, Maletter László, Orbán Márton, Pridavka József; az V-dikben: Kón Károly, Maurer Mihály, Pauer Károly, Rösler Ferenc, Vörös Nándor; a VI-dikban: Blau Adolf, Horáček Endre, Pévald Vilmos; a VII-dikben: Obetkó Dezső, Raici János, Simon Ferencz, Stein Lajos; a VIII-dik osztályban: Allaga Gáspár, sikabonyi Angyal Béla, Ferencz László, Hanui Ferencz, Henger József, Oberhammer Károly, Rásky Béla. Összesen 39 mindenből kitűnő s ezen kívül még igen számos kitűnő és jeles osztályzatú tanuló, mi ifjúságunk szorgalmát és szellemi képességét, valamint a tanári kar sikeres oktatását is a legjobb színben tünteti fel. Szolgáljon e megkülönböztetés az illetőknek buzdításul a jövőre.

Érettségi vizsgálatra jelentkezett 46, irásbelit tett 46, szóbelit 45, közülök 7 jelesen, 13 jól, 14 egyszerűen, visszavetett 8 szeptemberre, 2 egy évre, 1 mindenkorra.

A tanári karban többrendbeli változás állt be. Dr. Szalay Alfréd polyáni (Veszprémmegye) plébánossá neveztetvén ki, helyébe Gebauer Izor jött. Biró Mór tanár a zirci társ-házba házgondnoknak és Kéry Vidor a bajai gimnáziumhoz helyeztetvén át, helyökbe Sipos Orbán és Lovárdy Alajos jöttek. Schmidt János tanár helyébe pedig, ki a polgári leányiskolánál nyert tanszéket, Bekker Vilmos helyeztetett át.

A fegyelen az ifjúság között teljesen kielégítő volt. Hanyagság és rossz magaviselet miatt egy tanuló eltávolított az intézetből. Az egészségügy is teljesen kielégítő volt.

Az „Önképző-Kör”-nek Verböczy István tanár vezetése alatt 64 tagja volt, kik derekasan működtek. Pályadíjakat tüztek ki: 1) a „Nemzeti kaszinó” (4 arany), elnyerte Rásky Béla (8 ik oszt. tanuló) „A becület jutalma” című művével; 2) Verböczy István (1 arany), elnyerte Taizs Károly (7. oszt. t.) „Virág Benedek” című tanulmányával; 3) Verböczy István (1 arany), elnyerte Martin Antal (8. o. t.) „A fiatal tudós” cz. fordításával; 4) Szeiti Kamilló (1 arany), elnyerte Rásky Béla magyar történelmi tanulmányával; 5) Záray Károly (10 frankos arany), elnyerte Gálóvics Zoltán (8. o. t.) „A betyár szeretője” cz. balladájával; 6) Egy ismeretlen (1 arany), elny. Rásky Béla „A gőzgépekről” cz. értekezésével; 7) Soóstó Gyula tanár és Rásky Béla (2—2 ezüst forint), elny. Cangl Károly (8. o. t.), mint a legszorgalmasabb bíráló; 8) Dulánszky József tanuló (2 ezüst forint), elny. Bitter Béla (8. o. t.) „A komikum Kírlaludy Kérők” cz. vigjátékában” cz. értekezésével; 9) szavalásért az első díjat (Dulánszky Nándor megyés püspök 50 frtos alapítványának kamatait) elnyerte Schmidt Antal (8. o. t.), a második (Jókainak Záray Károly által ajándékozott „Negyven év visszhangja” cz. diszkiadásu művét) Cangl Károly, a harmadikat és negyediket (a balladák és románczok könyvének Verböczy István által ajándékozott gyémántkiadását) Stein Lajos és Glass Rezső (7. oszt. tanulók), az ötödiket (a Stein Lajos tanuló által kitűzött 2 ezüst forintot) Löwinger Béla (8. o. t.) — A kör könyvtára 1340 kötetben 962 művet tartalmaz, pénzértára pedig 409 frt 60 krt és 5 darab császári aranyat. A segély-egyesület pénzben és könyvekben 172 frt 39 krt osztott ki szegénysorsu tanulóknak között. Az egy-let vagyoní állása 2986 frt 8 krt.

A pécsi lakarékpénztár igazgatósága 8 jeles előmenetelű és jó magaviseletű tanuló jutalmazására 8 drb 10 frankos aranyat ajándékozott, melyből minden osztályban egy tanuló részesült. A Hemmerich Károly tornatanár által kitűzött 1—1 ezüst forintot, mint legjobb tornászok Rót Samu és Pric Ernő nyerték el.

Hirek.

A trónörökös-pár mint a nemzeti kaszinó tagjai. Említettük már, hogy a trónörökös-pár pénteken fővárosunkban tartózkodásakor a nemzeti kaszinóban ebédelt. Ez alkalommal ugy Rudolf trónörökös, mint fenséges neje Stefánia beiratkozta a kaszinó tagjaiul. A kaszinó első nótája tehát senki más, mint a trónörökösé. Trónörökös tagja eddig 2 van a kaszinónak s ezek: Rudolf és a walesi hercege.

A szerb király Budapesten. Milán szerb király kedden reggel 5 órakor fővárosunkba érkezett, a kiállítás megzemelésére. A király a kiállítást alapos szemle alá vette, mi némi megszakítással egész nap tartott, sőt még másnap is folytatott. A szerb király csütörtökön d. u. hagyta el Budapestet.

Uj főnemesek. Mint a fővárosi lapok biztos forrásból írják, Jankovics László somogyi és Mailáth György esztergomi főispán grófi, R a d ó Kálmán vas megyei főispán pedig bárói méltóságra fognak már legközelebb emeltetni s így a főrendiház örökös tagjaivá lesznek.

Kitüntetések. Ő Felsége a király Árva megye főispánjának: S z m r e c s á n y i Dáriusnak „50 évre terjedő buzgó és hű szolgálatai közben szerzett érdemei elismerésül” a Szent-István-rend kiskeresztjét, S c h m a u s z Endre bácsbodrogmegyei alispánnak pedig a III. osztályú vaskoronarendet adományozta, mindkettőt díjmentesen.

Kinevezések. Peitler Imre, Jobst Béla és Vrutyák János a pécsi kir. törvényszékhez díjtalan joggyakornokokká nevezettek ki.

A városi floxera bizottság ma, szombaton d. u. a rendőrkapitányi hivatalban ülést tart, melynek célja az, hogy — a földművelésügyi miniszter rendelete értelmében — az évenként tartatni szokott floxszera vizsgálat városunk területén megejtessék.

A központi választmány az 1886. évre szóló választói névjegyzéket összeállítván, az I. évi július hó 5-től 25-ig bezárólag a város ház iktató hivatalában mindennap reggeli 8 óratól 12-ig betekinthető, d. u. 2—6-ig pedig lemásolható. Az e tárgyra vonatkozó további hirdetményt, valamint a városi tanácsnak az 1885. évben keletkezett üzletek után járó III. oszt. kereseti adó kivételére vonatkozó hirdetményét tér- és időhiány miatt jövő számunkban fogjuk közölni.

Iskolai értesítők. Vettük a községi népiskolák, a polgári leányiskola, a Werner-féle intézet, az 12r. elemi iskolák, a kereskedelmi középiskola és a siklósi polgári iskola értesítőit, melyekről, minthogy az adatok halmazzával olvasóink figyelmét egyszerre nem akarjuk megterhelni egyenként és tüzetesen fogunk jövő számainkban megemlékezni.

Hymen. Spitzer Gyula, a szigetvári Mandl és Spitzer czég tagja eljegyezte Zeisler D. leányát M a r i s k á t.

Pósta-szünet. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. ministerium a postahivataloknál vasárnap münkszünetet rendezvén be, báró Puzsél postahivatali főnök lapunk utján is értesíti a közönséget, hogy vasárnap délután, folyó hó 5-től kezdve, a postahivatalnál a felvételi és kiadási szolgálat szünetelni fog. A főnkörleők leveleiket és hírlapjaikat ezen napokon csak kétszer, t. i. reggel és délben 1 óráig kaphatják ki, az esti vonatokkal érkező levelek és hírlapok csak a következő napon reggel 8 órakor fognak kiadatni. Mindannyiszor, midőn a vasárnap délutáni munkaszünet felfüggesztését közlő nagyünnepet o. karácsony, ujév és husvét szükségessé teszik, avagy elemi viszonyok által közlekedési akadályok merülnek fel, a hivatal nyitvatartásáról a közönség idejekorán értesítettetni fog.

Kiállítási beletjegyekért június 28-ikáig bezárólag összesen 333,572 frt 60 krt. folyt be. A látogatók száma jul. 1-ig 622,687.

Dalestély. A „Pécsi Dalárda” ma, szombaton, azaz folyó évi július hó 4-én a Pécsi Nemz. Casinó-Egylet nyári helyiségében alap-szabályszerű dalestélyt rendezi, mely estélyre az egylet tiszteletbeli és pártoló tagjai tisztelettel meghívhatnak. Műsor: 1. „Honfidal” Lorencz Jánostól. 2. „Népdalok” a) Szomoruán jött föl a nap az égen, b) Nincsen kedvem, mert elvitte a fecske, férfikarra ártira Wachauer Károly. 3. „Alkonyatkor” Herbeck Jánostól. 4. „Erdei béke” Abt Ferencztől. 5. „Szerellem fia” Szuborics Manótol. 6. „Ébredj oh hajós...” Gericke től. A műsor között levő szünet, valamint a táncz alatt is a katonai zenekar fog játszani. A pártoló tagok kéretnek a legutóbb nyert belépti jegyöket magukkal hozni és kívánatra előmutatni. Az étel- és italokért Bertits János jövevü vendégfogás fog gondoskodni. Kezdeté esti 8 órakor. A „Pécsi Dalárda” választmánya.

A mohács-pécsi vasút bevételéi ez év június 28-ikáig 662,309 frtra rúgnak, ami a mult év megfelelő bevételéhez viszonyítva 25,345 frt többletnek felel meg.

Póstamesteri kinevezések. Megyénk területén póstamestereké kinevezettek utóbb Loquenz Julia Turonyba, Weininger Károly Baranya-Kassára, Tóth-Csütörtök Mária Garéba és Gyarmathy Jolán Szokajomba.

Jóváhagyott közgyűlési határozatok. A közlekedési miniszter helyben hagyta a távirda-oszlopok áthelyezésére vonatkozó közgyűlési határozatot s a város közönsége felszólította, hogy az áthelyezésre megszavazott 200 frtot fizesse meg. Ily módon az áthelyezésnek semmi sem áll útjában. — E hírről kapcsolatban megemlítjük, hogy a belügyminiszter pedig a pálya-utca és temető közt levő vadvíz árok mellett elterülő telkek eladását hagyta helybe.

Osztrák miniszter, magyar pohárköszöntő. Az osztrák földművelési-, ipar-és kereskedelemügyi miniszter Falkenhayn gróf szombaton Kecskemétre ment, az ottani általminta-szőlőtelep megtekintésére. Fogadtatása igen barátságos és kitüntető volt. A miniszter tiszteletére a kaszinó ünnepi ebédet adott, melyben a felköszöntők sorát maga Falkenhayn gróf kezdte meg, a vendégek legnagyobb és legkellemesebb meglepetésére magyar nyelv en a magyar vendégszere-tetre írte poharát, mely felköszöntő, hogy zajos éljenzéssel fogadtattott, mondanunk is felesleges. Falkenhayn gróf évekkel ezelőt egy magyar huszárezredben szolgált, mint kapitány s akkor sajátította el nyelvünket. Sok volt tisztársa példát vehetne tőle.

Forgalomkörü változás. Baranya-Kassa és Iván-Battyán, melyek eddig a ráczpetrei körhöz tartoztak, jelenleg Baranya-Kassához tartoznak.

A városi erdők területén különösen tavaszszal oly gyakori erdőéégés korlátozására, illetőleg megakadályozására vonatkozólag Suha Rezső erdőmester terjedelmes jelentést dolgozott ki, melyben e tárgy minden részletére alaposan kiterjeszkedve, azt ajánlja, hogy a tetemes erdőégek elkerülése s megtorlása céljából 1) a városi erdőnek déli részén, az ugynevezett Mecseken a legeltelessé tiltással el még akkor is, ha az erdőben tüzveszélytől kevesebbet tartunk. 2) azon erdőrészen, hol tűz ütött ki, a fa-zedés 5 évi tartamra, még a fa-zedésre engedélyezett időben is tiltással el. 3) Minthogy az erdőtörvény 109. §-a értelmében az erdőtüz oltására nemcsak az erdővédek, hanem a polgárok is kötelezve vannak, a tüzet oltani segítőknek semmiféle díj ne fizetessék, hanem csak az oltásnál történt esetleges károsodás térítették meg.

Emberséges főnök, sikkasztó megbízott. A Krausz Abraham és Grün regale-bérlő czég 3 felügyelője közül az egyik, Fischl Benő főnöke bizalmát azzal halálta meg, hogy a beszedendő és általa is szedett pénzeket elsikkasztotta. A sikkasztásra rájőve, Krausz Abraham, tekintettel Fischl családos állapotára, nem csak hogy jelentést nem tett

ellenc, hanem uti költséget is adott neki, hogy a városból minél előbb eltávozhassék s biztosítva élendéséről, csak arra kérte, mondja meg, a kitőlől el sikkasztásokon kívül nem követett-e el még többet is? Mire Fischl tagadólag válaszolt és városunkból távozva Budapesten telepedett le. A napokban azonban kitűnt, hogy Fischl Spitzer Jakab baltakányutczai fűszerkereskedőtől is 100 frton felüli összeget szedett be és sikkasztott el, mire a megkárosított czég a tettes ellen rendőrségünkkel jelentést tett.

Utcazi botrány történt Kaposvárott mult pénteken este. Mint a „Pesti Hirlap” írja, Kaposfy Jenő ügyvéd tettelesen bántalmazta Sp. N. 52-ik gyalogezredbeli századost. A bántalmazás okáról s az ügy lefolyásáról további tudósítások hiányzanak.

Balentics Imre, a harisbázári kettős gyilkosság elkövetője tudórszében meghalt szerdán este 10 órakor a börtönben s így a földi igazságszolgáltatás büntető kezét kikerülte.

A „Dalkoszu” majálisa az üszögihirdőben vasárnap délután igen szépen sikerült. A közönség nagy számmal kereste fel a kellemes helyiséget, mintegy ezáltal kitarásra akarván buzdítani a csak nem rég alakult egyesületet. A városi zenekar s egy népzenekar által játszott táncdarabok közötti szünetekben a dalkoszu énekelt, igen csinosan és meglehetősen hatással. A tánczó párok száma megközelítette, ha ugyan meg nem haladta a százat. Este lampion-fény és tűzijáték mellett táncoltak. A mulatság egész éjfélig tartott.

Betörés. Zsikó Mihály szigeti külvárosi tehetősb polgár ürögihirdőben levő pinceszéjébe szerdán éjjel ismeretlen tettesek behatoltak és onnan egy akó vörösbőrt, a belső pincze kulcsát és nagyobb mennyiségű szalonnát eltolvajtottak és ráadásul minden helyéből mozdítható tárgyat összetörték. A pinczebetörések — úgy látszik — kezdenek napirinden lenni.

Ki az oka! Hules Mihály szepesmegyei illetékességű, körülbelül 70 éves munkás a körzából kiszabadulva, kedden d. u. 3,46 tájban kiment Klein Adám homokbányájába, hogy ott dolgozó fiát meglátogassa. Melege lévén, egy rézsut alá volt part alá ült hűsölve. A munkások többször rászóltak, hogy menjen onnan, mert a part ledőlhet, a figyelmeztetés azonban nem használt semmit. Egyszer azután a part nagy robajjal leszakadt s a mintegy 3 kocsi alá való lezuhanó homok a gyantatlan üldögélő örege hullott, annak bordáit és jobb kezét eltörve. A törmelék alól nagy nehezen kiszabadított öreg ember pár vonaglás után kiadta lelkét. Minthogy azon gyauu forog fenn, hogy e szerencsétlen esetben a bánya rendellenes művelése is szerepel, az irások a királyi ügyészséghez áttettek.

Szini termék Mohácson. Tarnai Károly a napokban Mohácson „Az árva leány” cimmal 3 felvonásos énekes színművet fejezt be, melyet Simándy színigazgató, mint a „Mohács és Vidéke” írja, már legközelebb elő fog adatni.

Megbűntetett mükedvelő hentes. Özv. Karch Antalnak még pünkösöd előtt volt egy disznaja, melyért neki 25 forintokat ígértek, melyet azonban ily potom áron nem akart eladni. De mennyire megbánta tettét. A disznó már az alku után való nap nem evett semmit, másnap pedig egészen odáig volt, még csak a fülét sem mozgatta. A megremült tulajdonos ezt látva, hamar a szomszédba futott s a disznót leöltette, a leölés azonban csak olyan „pro forma” volt, mert a beteg állatból egy csöpp vér sem folyt ki. Karché azonban azon szent meggyőződésben élén, hogy ő a disznót „leöltette,” annak húsát részint felűstülte, részint pedig a kifőzött zsirral együtt eladta. Jóllehet a dolgok így történtek, a dologból valami nagy baj nem történt volna, ha t. i. Karché szomszédjainak valami súlyos kis ügyben össze-

nezt pöröl. De minthogy összepörölt, a szomszédok jelentést tettek ellene a rendőrségnek, vizsgálat ejtetett meg s annak alapján Karché beteg állat húsának kíméréseért 14 napi fogságra s 50 frt pénzbírságra ítéltetett, a sertésnek nála talált részei pedig rendőri uton megsemmisítettek.

A „Czigány-princz.” Szigeti József hírneves színészünk új darabja m. pénteken adatott először Felek Miklósnak gyapju-utczai színházában. Szigeti azt mondja, hogy darabja „történelmi színmű,” a kritika pedig azt állítja, hogy bohózat, mely a közönségre a legkacagtatóbb hatást gyakorolja. A darab meseje az egymással összezördülő s később mégis kibékülő özvegy Perényiné és Szerencsy vítez egymás levesének történetét adja elő, beleszőve a nagyidai veszedelmet is. A főszerep a darabban Blahánéé, (Rózi), Perényiné szobalánya) ki abban ismét új oldalról mutatta be csodálatos művészetét.

Szerencsétlenség. Hoffmann Adolf kéméndi cipész-mester, mint levelezőnk írja, mult szombaton délután feleségével és anyjával együtt kiszekerezett a szőlőbe; visszajövetek a tehének megvadultak s elkezdték szilajon futni. Hoffmann meg akarván őket lékezni, a szekér elejéről leugrott, azonban valami módon a rud és az egyik tehén közé esett, mit felesége, kivel csak a farsangban esküött meg, látván és segélyre akarván sietni, leugrott a szekérről, de oly szerencsétlenül, hogy ballába a hátulsó kerékbe akadt és egészen ketté tört, úgy, hogy az egész lábszárát csak egy kis hus tartotta össze. Felgyógyulásához kevés a remény, mint hogy a nála megjelent n-bölyi urod. orvos, ki a csontokat egyébiránt összeigazította s a bórdrabot összevarta, oda nyilatkozott, hogy hasonló esetekben 100 közül 96 nem gyógyul fel.

Enyves kezű vendég. Simon Péter perekedi lakóshoz mult hó 29-én egy András nevű német stuhancz kéredezketett be éjjeli szállásra, mit meg is kapott. De mily nagy volt a szives házigazda bámulata, midőn más nap virradásra látta, hogy vendége megszökött, magával vitte szállásadójának óráját, új szírt és két tőret vásznát. — Mindenesetre élelmes módja a szállás fizetésnek.

Mohács város képviselő-testülete a mult hóban közgyűlést tartott, melyen a napirend legfontosabb tárgyát a mohács-kölkedi védtöltés s evvel kapcsolatban a lancsuki vadvíz levezetésére szolgáló vízárak kiemelésére vállalkozó Blau Rezső és társai nyilatkozata képezte. A vállalkozók egy ízben már felajánlották a képviselő-testületnek, hogy miután a lancsuki vadvíz levezetésére szolgáló árak kiemelésére a működő mérnök által kifizetett lejtérmérés szerint sokkal több és jóval nehezebb munka teljesítendő, mint a milyen tervezve volt és a melyent az árlejéti jegyzőkönyv és szerződés szerint elváltak, ezen nehezebb munkát nem képesek a szerződésben kikötött egységár szerint elkészíteni, minélgyva ezen nehezebb többlet munkáért nagyobb ár megállapítását kérték. A képviselőtestület f. évi május hó 22-én tartott közgyűlésén azonban kimondotta, hogy, miután a szerződés szerint az esetleg előforduló munkatöbbletért csakis a kikötött egységárak követelhetők, ragaszkodik a szerződéshez. Ezen határozatra nyújtották be a vállalkozók fennmeltetett nyilatkozatukat, melyben kijelentik, hogy ha a többlet munkáért kárpótlást nem kapnak, a munkát nem folytatják, mert nem tartják magukat erre kötelezetteknek. Hosszu és beható vita után, melyben Deutsch L., Jagits J., Stajevics J., Toldy J., Funták J. és Spac Elek vettek részt, a közgyűlés kimondotta, hogy a vállalkozók nyilatkozatában felhozott indokokat el nem fogadhatván, utasítja őket, hogy a munkát folytassák; mert ha 8 nap alatt a munka folytatását meg nem kezdik, a város élve a szerződés 8-ik pontjában biztosított jogával, a szerződés ezen részét a vállalkozókkal megszünteti, fenntartván kártalanítási jogát a vállalkozók el-

lenében. Együttal felhatalmaztatott a töltésbizottság, hogy a visszalevő árokszábályozási és töltés-építési munkálatokat, ha a vállalkozók ezeket nem teljesítik, Kanizsa y Ferencz mérnök terve s Novák László mérnök lejtérmérei szerint akár árlejéti utján, akár házilag olesó ár mellett készíttesse el.

Somogy megyéből. Löffler Gyula kaposvári kir. törvényszéki és Zánka y Aladár szigetvári kir. járásbírósi aljegyzők kölcsönösen áthelyeztetek. — Nagy Ödön kaposvári polgári leányiskolai tanító eljegyezte Csorba Mária igazgató-tanítónőt Kaposvárról. Az esküvő jövő héten fog megtartatni. — Pálma y Ilka mult csütörtökön érkezett Kaposvárra és még az nap részt vett a kitüntöen sikerült szívész-majálison. A színpadon pénteken lépett fel először „Rip van Winkie”-ben; másodikban felléptek a „Nőemancipáció,” harmadszor a „Koldus Diák” adatott. A közönség a művésznőt mindannyiszor tüntetészerű fogadtásban részesítette. — Kaposvárott tűzoltó-egyesület alakítása határozottat el. — Rozenfeld Mór volt kaposvári lakos, jelenleg a szentpéteri pusztá bérleje (Nagy-Kanizsa) mellett csödbe jutott.

Szapann-föld. Van már ilyen is; ezen-tul már olesóbb lesz a szapann, nem kell többé drága zsiradékából főzni, sem a szapann-főzőktől drága pénzen vásárolni. Erdélyben, Maros Partuson ugyanis olyan földre akadtak, melyből szapann főzhető. Az ekként előállított szapann állítólag vetekszik a zsiradékából főzött legjobb szapannal is.

A m. kir. állami dohánygyárakban az elmúlt évben összesen 20,034,700 kgr. dohány dolgoztatott fel, mely mennyiségből 8,518,400 kgr. külföldi természetes. Elállítottatott 528 millió darab szivar, 271 millió darab szivarka, 11,7 millió kgr. pipadomány és 74,800 kgr. burnot. Eladatott 612,7 millió darab szivar, 264,5 millió darab szivarka, 11,9 millió kgr. pipadomány és 106,500 kgr. burnot 33,351,207 frt értékben. Az összes dohánygyárakban működött 13,928 egyén, közülök csak 859 volt férfi. A dohánygyártmányok eladásával foglalkozott 25 dohány-eladási raktár, 437 nagy- és 40,017 kis tőzser.

A lövöldében június hó 28-án 530 lövés tétetett; ezek közül 13 négyes és 206 kör-lövés esett. — Az I-ső díjat legtöbb lövésért Schreiber Ferencz, a II-ikat Barnaky Gyula, a III-ikat Hillebrand F., a IV-iket a legjobb lövésért Cseh Bertalan nyerte.

A „Kis-Lexikon” 3-ik füzeté megjelent Carmen Sylvatő Dickensig terjedő tartalommal s „Az élet törzslája” (kétszeres nagyságú), „Ásványok” és „Egri látványok” című mellékletekkel. Ajánljuk olvasóink figyelmébe. Előfizetés (a 12 füzetből álló teljes munkára 3 frt, 8 füzetre 2 frt, 6 füzetre 1 frt 50 kr, 4 füzetre 1 frt.) a „Pallas” irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál eszközölhető; egy-egy füzet (kapható minden hazai könyvárusnál) 30 kr.

A „Veréb Jankó,” ezen naponként nagyobb arányban felkarolt élelzapnak lapunk mai számában között hirdeteményét olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Vegyes hírek. A Sándwich szigetekben, melyek a hawaii királyságot alkotják, évek óta tulnyomó az amerikai befolyás. A király I. Kalakaua, ki 1874-ben vála-ztatott meg a parlament által, az Egyesült-Államoktól most bekebeleztetését kérte. A szigetek lakóinak száma 75000. — Az országos tornaszövetség hétfőn d. e. 10 órakor Budapesten megalakult. Elnök let' Hegedüs Sándor, alelnökök: Jenny Antal és dr. Robitsek Antal, titkár: Szulágyi F. Lajos, pénztáros: König Gyula. — A Bihar megyei honvédség elnökökké Szunyogh Albertet és Bostnyai ispánt, jegyzővé Komlóssy Antal választotta. — Székes-Fehérváron 28-án d. u. jeges zápor kíséretben borzasztó vihar dühöngött, mi a termésben, fákban és házakban nagy pusztítást okozott. — Lajos bajor

királytól, ki szeszélyeire óriási pénzüsszegeket pazarol, hitelezői a hitelt megtagadták. — Spanyolországban 29-én 600 ember, 30-án 526 ember halt meg kolerában. — Vilmos német császár a török szultánnak pompás négyes fogatot ajándékozott. — Kedden a fővárosban nagy zivatar pusztított, mely több fát tövestül kitépett és számos házat elárasztott és megrongált. Egy kis fiút a vihar fürdés közben a Dunában ért és azt a háborgó habok elragadták. Előző napon az ország több vidékén s Erdélyben is nagy felhőszakadások voltak áradással összekötte. Ausztriában is több helyen pusztító vihar dult; ez alkalommal 9 embert sújtott egyen a villám, mely 20 helyen is gyújtott. A berlini Állatkertben két embert felhőszakadás közben a villám összegetett. — A zérsekujvári takarékos és hitelegyet megbukott. A csődöt maga az igazgatóság kérte. Az érdekeltek károsodása mintegy 120.000 frtra tehető. A bukást a rendszertelen és ellen nem őrizhető könyvvizetés okozta. — Jáku-sevecz horvát községben nagy tűz volt, mely 150 épületet hamvasztott el. A kár 100.000 frtra rug. Egy ember a tűzben lelte halálát. — A lánchíd-pénz július 1-től 2 krról 1 krra szállított le, még pedig oly módon, hogy ezután a hid-pénz csak a pesti oldalon fizetendő. — Spanyolországban republikanus mozgalom van kitörő felében. — Salisbury, az új angol miniszterelnök évi jövedelme 3 millió forint. 1830-ban született s így most 55 éves. A politikán kívül vegyészettel foglalkozik. A család őse hajós volt a Themze folyón. — A kánai menyegző kövét, melyen a Megváltó a vizet borra változtatta, Diele tanár állítólag Eleatea nevű görög városban megtalálta. — A hamburgi észak-német Derby verseny 20.000 márkányi nagy díjat Budagyöngye, a soha le nem győzött Kincsem ivadéka nyerte el hat jóhosszal. — Bernben dr. Pflüger egy vakon született 15 éves ifjúnak ügyes operáció folytán szemévilágát visszaadta.

A pécsi sertéshizláló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 187 darab kövér, 503 félkövér, 17 db sovány disznó, 256 db süldő.

Arak: kövér disznó, minőség szerint 40—42 kr. klg.-kint. Félkövér 39—40 krajczár páronként — klg. páronként 45 klg. ételsúly leszámításával. Sovány disznó — kr.

Süldők: 35—36 kr. klg.-kint ételsúlyban.

Kukoricza ár 6 frt 55 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi június hó 27-én tartott hetivásárról.

		100 kiló ára.
Buza:) jó	8.—
) középszerű	7.80
) legalábbvaló	7.60
Kétszeres:) jó	7.—
) középszerű	6.80
) legalábbvaló	—
Rozs:) jó	7.20
) középszerű	7.—
) legalábbvaló	—
Árpa:) jó	—
) középszerű	—
) legalábbvaló	—
Zab:) jó	7.60
) középszerű	7.20
) legalábbvaló	—
Kukoricza:) jó	6.80
) középszerű	6.20
) legalábbvaló	—
Széna		—
Szalma (mássa)		4.10
Hajdina (mássa)		1.35



VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghi vonalon:		
Budapestről indul	a 302. sz. vonat	reggel 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik	" " "	d. u. 5 " 35 "
Pécsről indul	" " "	" " 5 " 55 "
Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:		
Pécsre érkezik	a 301. sz. vonat	d. e. 10 ó. 25 p.
Pécsről indul	" " "	" " 11 " 05 "
A Mohács-Barcsi vonalon:		
Budapestről indul	az 1. sz. vonat	reggel 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik	" 11. " "	este 7 " 45 "
" " "	az 1. " "	d. u. 5 " 46 "
Pécsről indul	" 11. " "	reggel 7 " 53 "
" " "	az 1. " "	d. u. 6 " 03 "
Barcsra érkezik	" 11. " "	reggel 8 " 10 "
" " "	az 1. " "	este 8 " 17 "
" " "	" 11. " "	d. e. 10 " 59 "
A Barcs-Mohácsi vonalon:		
Barcsra érkezik	a 2. sz. vonat	reggel 8 ó. 06 p.
" " "	" 12. " "	d. u. 4 " 46 "
Barcsról indul	" 2. " "	reggel 8 " 30 "
" " "	" 12. " "	d. u. 5 " 03 "
Pécsre érkezik	" 2. " "	d. e. 11 " 02 "
" " "	" 12. " "	este 7 " 21 "
Pécsről indul	" 2. " "	d. e. 11 " 17 "
" " "	" 12. " "	este 7 " 36 "
" " "	" 16. " "	reggel 6 " 10 "
Mohácsra érkezik	" 2. " "	d. u. 1 " 54 "
" " "	" 12. " "	éjjel 10 " 08 "
" " "	" 16. " "	reggel 8 " 57 "



A személyszállító- és pósthajók a Dunán következőleg közlekednek:

Személyhajók:

Budapestről Mohácsra naponta déli 12 órakor. Mohácsról Budapestre naponta 1 órakor délben.

Pósthajók:

Bécsből Budapestre naponként reggel 7 órakor. Budapestről Mohácsra naponta esti 11 órakor. Mohácsról Zimonyba naponként 8 óra 15 perc. reg. Mohácsról Orsovára — Galaczra szerdán, pénteken és vasárnap 8 óra 15 p. reggel. Mohácsról Budapestre naponként 2 órakor reggel. Budapestről Bécsbe naponként 6 órakor este.

Nyílt tér.

Az összes gyógytudományok tudora

Dr. Löwy Ignác

szülész, nő- és gyermek-orvos

tudatja a nagyérdemű közönséggel, miszerint

Pécssett, Ferencziek-utca 26. számú ház I. emeletében

letelepedett s július hó elsejétől kezdve rendel: délután 2-től 4 óráig.

Szegényeket elfogad d. e. 11-től 12 óráig s díjtalanul részesít gyógykezelésben.

Kis hirdetések.

Felvetetnek a kiadó hivatalban Nepomuk utca 10. szám alatt, a posta mellett.

Ócska ablakok redőnyökkel együtt jutók. Felvilágosítást a kiadó ad.

Egy jó családból való középkorú házadon ajánlkozik helyben vagy vidékre kis gyermekek mellé kezdő oktatásra. Bővebbet a kiadóhivatalnál.

362.

1885.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 4382. 1885. számú végzése által Weinberger Gyula végrehajtó javára, Schreiber T. pécsi lakos ellen 157 frt 89 kr. tőke, ennek 1885. év április hó 4. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 16 frt. 53 kr. perköltéses követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 673 frtra becsült varrógépek, puskák és revolverekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a 4824. 1885. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Pécssett alperes boltjában (Ferencziek-utca 16. sz. a.) leendő eszközlésére 1885. évi Julius hó 6-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitézetik s ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. cz. 107. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. év LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett, 1885. Junius hó 27-én.

Kremmer Ferencz,

kir. bírósági végrehajtó.

1141

KIADÓ LAKÁS

Nepomuk-utca 29-ik számú házamban

egy nagy utcai lakás

(6 szoba, padlás, pincze, mosókonyha és mindenféle mellékhelyiség)

folyó évi október elsejétől kiadó.

Özv. Kindl Józsefné.

Előfizetésre való felhívás

„Veréb Jankó“
pécsei képes élelclap július—szeptemberi negyedére.



Ösés jó napot, tisztótt nagyközönség!
Itt a fertály, zsebbe nyulni tessék.
Egy kis utat bejártunk hál'isten,
De megállni kedvünk éppen nincsen . . .
Kis pénz-mag kő, s ha a publikum az:
Tovább járjuk a megkezdett utat!

Nehéz az ut; de ki jóra bizza
Ügye-baját: nem retten az vissza.
Ezentul is velünk tart a gárda,
Mely az utat eddig velünk járta . . .
S hogy ha föl is zúzódik a lábunk:
Minden rosznak a nyakára hágnak!

A fő, hogy a közönség fizessen!
Aztán mi is fizetünk szívesen,
No de ezt már csak tessék ránk hagyni —
A méltókat „kifizetjük” majd mi,
A hibája kinek mivel ér fel:
Kit öreggel, kit meg apró — él c z e z e l!

Veréb Jankó halad és fejlődik, de nem változik: ezután s az leaz, a ki volt: a nagyközönség mulattatója.

Megjelenik minden Vasárnap.

Előfizetési ár:

Félévre 8 frt.
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Az előfizetések legelőnyösebben posta-utalványon eszközölhetők s a „Veréb Jankó” kiadóhivatalába: Pécs, János-utca 8. sz. küldendők.

A „Veréb Jankó”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Leggyorsabb és legolcsóbb
személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kitünő délnémet Lloyd
esászári üemet posta és
gyorsposta gőzöse által
a nm. bécsi cs. kir. helytartóság
által engedélyezett

Socket Mórietz

főügynöksége közvetítésével
Bécs I., Postgasse Nr. 6.
Minden tudakozódásra azonna
válasz adatik.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására
hozni, hogy

fűszerkereskedésben
mindenfélé

friss GYÜMÖLCS

továbbá tej és vaj kapható.

Ugyszintén nálam megrendelhető Hamburgból

minden minőségű kávé

minta szerint a lehető legjutányosabb árak mellett.

Scheibner János

Ó-posta- és Kazinczy-utca sarkán.

HOFFMANN KÁROLY

asztalos-műhelye és bútóraktára

PÉCSETT, Ó-Posta-utca 12-ik szám.

Mindenféle (saját gyártmányú)

politurozott, fényezett es konyha-butorok,
szőnyeges es vas-bútorok,
tükrök s ablak-függöny-tartók
raktárával.

Thonet-féle hajlitott faju nád
vagy fa-üfőkéjú **székek** eladása

Teljes stylszerű butorzatok, mindenfélé asztalos munkák
és javítások elővállaltanak.

Butor-csomagolás es szállítás minden irányban.

Árjegyzékek ingyen kaphatók.

Mária-Celli

Gyomor-Cseppek,



jeles hatású gyógyszer a
gyomor minden bantalmái
ellen es felülmulhatlan az
étvágy hiány, gyomor gyen-
geség, roszszagu lehellet,
szelek, savanyu felbőfőgés,
kőilka, gyomorhurut, gyom-
morégés, huygöképződés,
tulsagos nyalkaképződés,
sárgasag, undor es hanyás,
főfajas (ha az a gyomor-
bol ered), gyomorgörös, szék-
szorulat, a gyomornak túl-
terhelts ége étel es ital által; gilisza, lép- es máj-
betegség, aranyeres bantalmak ellen.

Egy üvegese ára használati utasítással együtt **35 kr.**

Központi szétküldési raktár nagyban s kicsinyben

BRADY KÁROLY.

„az őrangyalhoz” címzett gyógyszerárában Kremzierben,
Morvaországban.

Kapható Pécsett: Kovács M., Sipőcz István,
Balázs urak es az Irgalmasok gyógyszerárában Sásdon:
Keller N. urnál. Pécs városban: Dvorszky Béla gyógy-
szertárában. Szászvár: Balha László gyógyszer. 26—1. 1051

A legbiztosabb szer

az általam: **CSILLAG ANNA** által feltalált
haj- és szakálnövesztő

kenős, mely a gyógyászati faaultások leghírnevesebb szakértőfaaltalás
vegyelemzetett s kitünő hatásúnk találatott volt: a haj k huasés,
ellen, a haj növesztésére, fejköszvény ellen, korpaképződ kopill
fejtűség, a hajusz es szakáll ritka növese ellen.

Szétküldési gyári főraktár:
Bpsten VI. király-u. 26.



Pécsett kapható:
Alt es Böhm uralknái

POSNER-féle

„Képes Utmutató“

a kiállításán és Budapesten. Ugy magyar, mint német kiadásban kapható. Tartalma 256 oldalra terjed. 8-adrétű zsebkiadásban, angol vászon díszkötésben, ára 40 kr. Megrendelhető a fővárosi és az összes vidéki könyv-, mű- és papirkereskedésekben. Egyes példányok 55 kr-nak postautalványban vagy levéljegyekben való előleges be- küldése után, bérmentesen küldetnek. — A megrende- lésnél világosan jelezni kéretik, vajjon magyar vagy német kiadás küldessék-e.

Posner Károly Lajos, cs. kir. udv. szállító Buda-
pesten, V., Erzsébet tér 7.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS BUDAPEST

„BUDAPEST SZÁLLODA“

a város közepén, bécsi utca, Kristóftér sarkon,
ujjonnan berendezve.

I. emelet 1 ágyas szoba 3.—, 2 ágyas szoba 4.50
II. „ 1 „ „ 2.50, 2 „ „ 4.—
III. „ 1 „ „ 2.—, 2 „ „ 3.50
IV. „ 1 „ „ 1.70, 2 „ „ 3.—

világítás, kiszolgálás együtt. — Minden lakás utcai szoba.

Árverési hirdetmény.

A pécsi királyi törvényszék, mint esődbi-
róságnak folyó 1885. évi június 18-án 5138 p.
sz. a. kelt jogerejű végzésével nyert felhatalma-
zás alapján özv. Weber Adalbertné sz. Döller
Anna pécsi lakosnő esődválasztmányja a tö-
meghez tartozó s a pécsi 2. sz. telekkönyvben
felvett király-utczai 2. sz. s a városháza mel-
lett fekvő házat

zárt ajánlati verseny útján eladja.

38.000 azaz harmincznyolcezer forinton
előli ajánlatok figyelembe nem jöhetnek.

A kellőleg lepecsételt ajánlatok 50 kros
bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátva 1885.
évi július 12-nek déli 12 órájáig

Dr. Krasznay Jenő ügyvéd.
tömeggondnok urnál

(lakik Király-utca 43. sz. a.) andandók be. —
Ezen idő letelte után további ajánlat figye-
lembe vétetni nem fog.

Az ajánlatok 1885. július hó 12-én déli 12
órákor fognak a tömeggondnok ur lakásán, a
esődválasztmány által felbontatni.

Az ajánlatban a megajánlott összegnek számokkal
és betűkkel kell kiírva lennie és a megajánlott összeg
10%-ának bánatpénz ezimén mellékelve. Együttal elő-
adandó azon módozat, mely szerint a vételért törlesz-
teni óhajtja.

Az ajánlatok elfogadhatósága, valamint annak elha-
tározása tekintetében: ki fogadtassék el vevőnek, fenn-
tartja magának a esődválasztmány a királyi törvényszék
által reá ruházott korlátlan határozati jogot.

A esődválasztmány által elfogadott vevővel szabály-
szerű szerződés leendő kötve, melynek feltételei a tö-
meggondnok urnál betekintheők.

Pécsett, 1885. július 1-én.

A esődválasztmány nevében:

Hinka László,

elnök.

1138

PACHER E.

Pécsett, Széchenyi-tér 17-ik számú bazár alatt.

Ajánlja a mai kor igényeinek megfelelő izlés szerint **ujjonnan felszerelt**

nagy választéku gyári raktárát

bel- és külföldi üveg, porcellán és majolika tárgykból u m.

minden nagyságu és kivitelű magyar, francia, angol és cseh gyártmányu VIRAGTARTÓK, VIRÁG-
CSEREPEK, VIRÁGKOSARAK, VIRÁGCSEREP-ÁLLVÁNYOK, csinált virágcsokrok különleges
diszes levelekből összeállított és macart csokrok, szobadiszítéshez alkalmas szobrok, fali disz-
tálak, ebédlő disztésére alkalmas dombor olajnyomott képek diszes gyufa és hamu tartók,
aranyhaltartók, névjegy- és gyümölestartó állványok, diszes kanesók és poharak,
kis porcellán figurák képviselve az állat és gyermekvilág nemkülönben minden néven nevezendő

gyermekjátékokból, legjutányosabb gyári árakban.

Porcellán étkező készetek	6. sz.	9 frittól,
„ Theás „	„	3 „ 50
„ Kávés „	„	3 „ 50
„ Fek.kávés „	„	4 „ —
„ Mosdó „	„	3 „ —
„ Üvegpohár		3 1/2 krtól fölfelé.
„ tányér		9 krtól fölfelé.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER E.